

记者
观察

这些“显眼包”器械,成为体博会“焦点”



■河北体育企业展位。 张月霞 摄



□本报记者 张月霞

5月23日至26日,2024(第41届)中国国际体育用品博览会在成都中国西部国际博览城举行。本届体博会上,河北多家体育器材制造企业带来了覆盖面广、特色鲜明的专业产品,其高颜值和智能化体验获得了到场观众的广泛好评。

现场:“河北制造”引人关注

作为体育器材制造业省内首家国家体育产业示范单位,佳美体育凭借创新的产品,获得了工信部的优秀设计奖、国家体育总局的群众喜爱奖和河北省工业设计金奖等30多项奖项。本届体博会,佳美体育带来的AE有氧系列跑步机等器材吸引了众多国内外观众的眼球。

佳美体育刘甲银介绍说:“目前其他跑步机的减震主要是在跑台的底部,区别于目前全球所有的跑步机,AE有氧系列器材跑步机采用了法拉利汽车的工艺,使用的是悬挂式前置减震技术,就是把减震进行了前置,通过悬挂技术减少在跑步过程中对人体膝盖的损伤,同时,这款跑步机使用速度智能自动控制系统,全触彩屏、自动控速、多种锻炼方式等。是我们的独家注册产品,在欧洲和国内都注册了发明专利。”一位观众杨先生在体验后表示,“我想给我的健身房配套一批高品质的跑步机,这款跑步机性能很不错,我打算订购了。”

在桂宇星的展厅前,一款“追光足球”智慧健身设备吸引了不少人的关注、体验。据桂宇星现场工作人员介绍,这款产品是他们公司的网红产品,有内置音乐,智能显示及语言播报运动数据,内部供电采用自发电系统,节能环保,在骑行过程中音乐响起的同时,灯光逐个亮起,直到顶部灯光完全点亮。该器材在使用过程中可根据自身情况调节阻力大小,并能实时获取自身的运动数据。一位李女士和朋友在体验后表示,“这款产品通过骑行启动自发电,把灯光点亮,营造夜晚运动的氛围,有单人模式,也有双人竞技比赛模式,还能监测心率、能量消耗、运动时长、运动速度等,很智能化,

真有意思。”

在张孔杠铃展位上,一群年轻人正在体验该公司独家供应的2024年巴黎奥运会举重器材。据该公司工作人员杨学健介绍,此次体博会他们特意带来了这套奥运会订制器材,除杠铃之外,还有举重台、杠铃片储存架、镁粉盒等。另外,还带来了一套专为巴黎残奥会供应的杠铃器材。“这套残疾人专用器材通过了国际残疾人举重联合会的认证,国内通过这项认证的只有我们一家。”除此之外,该公司还带来了一些大众健身设备。一位现场观众刘先生表示,他在杭州开有一家连锁健身房,“我这次来体博会,特意到张孔的展位来看看。我们健身房最近几年开始用张孔的器材,主要是看中他们产品质量够好,够专业。”

供需对接会:推介展示创新产品

体博会期间,河北省体育局组织召开了体育用品供需对接洽谈会,会上,英利奥、卡宾滑雪、佳美、益奥特、麦迪、威尔特、杰帝奇、桂宇星、双云、宏康、国体浩康、中体善建等12家河北省体育用品制造企业对各自己的创新产品进行了推介。

威尔特体育推出的创新产品沉浸式智能滑雪训练器(升级版),是根据冬奥单版U型赛道设计的,集健身、训练、模拟、互动、数据分析于一体。这款滑雪训练器不需要特定的滑雪场地,只需要借鉴运动平衡学理念,通过智能构建,将运动速度、惯性平衡力和人体视觉效果相结合,达到真实化的户外滑雪模拟效果。可以锻炼人体的平衡能力,激发大众对于滑雪的兴趣,为初学者打下滑雪基础。此款产品获得了发明专利一项、使用专利三项,还获得了第二届中国定州体育用品至尊奖项,同时还获得了其他的一些奖项,并通过了河北省重大科技冬奥专项项目。“作为户外有氧健身器材,这款训练器也综合了大部分健身器材的功能,比如说漫步、扭腰、摆腿、拉伸、平衡、可以改善局部生理机能、预防肥胖和血管硬化,减脂降压。”威尔特设计总监张茜介绍说。

沧州益奥特体育推介的是室外健身器材“自发电阻力可调型健身器材”,该设备搭载了6种运动器材,

可以形成一个室外健身器材的序列,对人体的上肢、下肢、腹部、臀部、背部等多方面进行循环的充分锻炼。“这款器材采用机械轮的转动原理,通过人体运动,由动能产生电能,再传输到智能系统,让运动者做一些数据统计,还可以搭载智能化的系统,去实现人脸识别,数据采集,包括记录、传输、数据分析、接入智慧化健身平台等。”益奥特副总经理杨满海表示。

杰帝奇公司推介的TPRS预制型橡胶跑道做到了8年的超长质保,解决了两大业界难题,吸收冲击、耐摩擦均符合国际田联标准。该公司华北大区经理吴国鑫介绍说:“TPRS预制型橡胶跑道有两大创新技术,一是首创的电晕驻极技术,解决了预制型跑道的粘接强度问题,可以做到无缝接合,不起泡,能在铺装完成之后经受极寒零下40度,极热高温80度,在这两个温度区域之间不会出现变形、气泡现象;二是超临界物理发泡工艺,微孔发泡,大幅提高产品精度,减少翘曲变形,节能环保,提高性价比。良好的减震性能和充足的抗滑能力,可以完全保护运动员在运动过程中脚踝、膝关节等易损伤部位,完美提升运动体验。”

此次洽谈会上,还有宏康体育推介的智能室外健身器材,可以更便捷让健身百姓体验到健身房的运动场景;英利奥新品ICS橡胶弹性地板,是奥运会、亚运会、国际篮联使用主要的产品,克服了原有很多产品的不足,并获得了多项发明专利……此外,还有双云体育独家研发的“网红运动”产品台球桌;浩康体育的H7竞赛型羽毛球运动地板、浩康弹性拼装地板-HT-AYH亚运环等。

据了解,河北是体育产业大省,体育用品制造业规模产值占总产业的1/3以上。全省体育制造企业超过3000家,形成了在全国都具有影响力的体育用品制造聚集区。近年来,我省体育产业逐渐走向效率和质量共同提高的发展阶段,而创新正是品牌打造和产业高质量发展的关键。接下来,河北体育产业将继续锚定体育产业强省建设目标,力争到2025年,全省体育产业总规模达到3000亿元以上,产业增加值在全省生产总值中的比重达到2%;2035年体育产业总规模占GDP比重达到4%,成为我省国民经济支柱性产业。